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(I lavori proseguono alle ore 14.10 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai
sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 1265 presentata da Sarno, inerente a
"Chiarimenti in merito alle seggiovie comunali Frais-Sausea e Chiomonte-Frais"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 1265.
La parola al Consigliere Sarno per l'illustrazione.
Prego, Consigliere; ne ha facoltà per tre minuti.

SARNO Diego

Grazie, Presidente.
La stazione sciistica del Pian del Frais venne individuata stazione olimpica di

allenamento per le Olimpiadi del 2006, con uno stanziamento di 4.132.000 euro per la
realizzazione, tra il 2007 e il 2010, di due seggiovie biposto.

La Fondazione Torino XX Marzo sembra interessata a fare un investimento, sempre
sulla stessa zona, per un importo di 3.500.000 euro, lavori che però non sono mai stati eseguiti
e di cui non si vede la luce.

Nel Comune di Chiomonte ci sono impianti di risalita pubblici e privati. Le due seggiovie
hanno avuto la prima apertura nell’inverno 2011, ma questa apertura ha funzionato un po’ a
singhiozzo e per anni alterni. Le due seggiovie sono ferme: una, da marzo 2018, l'altra da
settembre 2017.

Il Comune di Chiomonte, a nostra informazione, dal 2018 non effettua gare d’appalto per
la gestione degli impianti medesimi, però le amministrazioni comunali precedenti sono
riuscite, seppure con grande difficoltà, ad aprire gli impianti stessi. Gli impianti privati sono
stati gli unici a essere aperti durante le ultime stagioni invernali, mentre le seggiovie
pubbliche sono rimaste chiuse negli ultimi quattro anni.

Gli impianti di risalita, come sappiamo Presidente, rappresentano una grande occasione
per quell’area e un vero perno fondamentale del turismo montano e dello sviluppo economico e
demografico, ovviamente locale. La situazione ormai, come dai dati che abbiamo citato, si
protrae da lungo tempo e non sembra si stia facendo abbastanza per cambiare rotta,
nonostante il Consiglio comunale di Chiomonte sia stato interpellato, anche nell’ultimo
periodo, con un’interrogazione depositata e presentata il 16-12-2022, cui però non c’è stata una
sostanziale e vera risposta.

Ultimamente è stata presentata anche una mozione, una mozione abbastanza generale,
su un impegno proprio per la stagione invernale 2022-2023, mozione che è stata bocciata.

Siamo qui per portare il tema nell’aula del Consiglio regionale, visto anche quello che sta
capitando nelle nostre valli per la mancanza di neve, quindi un comparto in difficoltà. Per
queste ragioni, interroghiamo la Giunta, l’Assessore e il Presidente Cirio per sapere se la
Regione è a conoscenza della situazione illustrata e, soprattutto, cosa intenda fare per
contribuire a sbloccarla e se non reputi necessario, a questo punto, un intervento diretto al
fine di superare l’annosa questione.
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Grazie, Presidente.

PRESIDENTE

Ringraziamo il Consigliere Diego Sarno per l'illustrazione.
La Giunta ha chiesto di rispondere all’interrogazione delegando l’Assessore Fabrizio

Ricca.
Prego, Assessore; ne ha facoltà per cinque minuti.

RICCA Fabrizio, Assessore allo sport

Grazie, Presidente.
Ringrazio il Consigliere Sarno per darci la possibilità di raccontare la situazione del Pian

del Frais.
Ovviamente la Regione Piemonte è a conoscenza della complessa situazione della

stazione sciistica del Pian del Frais in Valle Susa, con particolare riguardo alla prolungata
inattività delle seggiovie "Frais-Sausea" e "Chiomonte-Frais", di proprietà del Comune di
Chiomonte e alle difficoltà gestionali degli impianti di risalita di proprietà privata.

L’Amministrazione regionale, tuttavia, non è titolare di un potere sostitutivo nei
confronti del Comune per la riattivazione delle seggiovie, che potrà avere luogo soltanto
mediante l’individuazione di un soggetto gestore, ai sensi della normativa vigente in materia
di contratti pubblici.

L’Assessorato allo Sport, alla luce degli obiettivi di sostegno alla fruizione turistico-
sportiva della montagna piemontese in sicurezza mediante gli sport invernali previsti dalla LR
2/2009, si impegna a convocare un tavolo di confronto con l’Amministrazione comunale e i
proprietari degli impianti privati, atto a individuare soluzioni utili per consentire, in un
orizzonte temporale ragionevole, la riapertura al pubblico della stazione sciistica e il regolare
funzionamento degli impianti di risalita.

Grazie.

PRESIDENTE

Ringraziamo l’Assessore Fabrizio Ricca per la risposta.

*****

OMISSIS

(Alle ore 14.58 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta riprende alle ore 15.13)


